

偷梁换柱调车牌

胶州公安转战多地抓获25名嫌疑人 破千万元水泥盗窃大案

许多工地在采购水泥时,会委托中标运输公司进行运送,期间货车到达工地时要先过一遍秤,将水泥卸下后,空车再过一次秤,重量显示无误后方可完成交易。这看似严密的运货、卸货、验货流程,还是被不法分子窥见了漏洞。一个涉及31人的犯罪团伙通过将空车与满车调换车牌、司机的方式,骗过监控与门卫检查,神不知鬼不觉地将水泥盗走。自2020年8月以来,该团伙利用这一招“偷梁换柱”,于两年的时间内先后在各个工地作案800余起,涉案金额高达1000余万元。

近日,胶州市公安局在青岛市公安局刑警支队指导下,历经两个多月不断地攻坚克难,各部门出动警力50余人协调作战,接连转战城阳、青州、菏泽东明县等地,循线追踪辗转近千里,终于成功抓获以于某星(男,43岁)、赵某日(男,43岁)为首的水泥粉盗窃犯罪团伙共25人,其余6名嫌疑人目前正在网上追逃。据悉,这是青岛市近年来破获的最大的水泥盗窃案。

工地水泥离奇消失

7月29日,某建设工程公司经理董先生发现,项目工地买进的水泥按照计划本应在工程结束后有所剩余,没想到工程还没结束,水泥竟不够用了。经过核查,董先生发现购入的水泥数量与实际使用数量严重不符,在3个月的时间

里损耗竟然高达2200吨。

董先生在检查确认项目工地的水泥使用没问题后,便怀疑是在水泥从生产厂家运输到项目站仓库的环节中出了问题。但在查看监控后,董先生没有发现任何问题,他当即拨打了报警电话。

由于此类案件比较罕见,涉案金额巨大,胶州市公安局在接到报警后,第一时间向青岛市公安局刑警支队进行了汇报。市、县两级公安机关领导高度重视,立即成立专案组侦办此案,专案组成员于第一时间赶往现场进行调查。经过检查工地门岗过秤监控以及对工人和门卫的询问后,专案组发现,工地对于来往车辆的检查并无什么纰漏,每一处环节都没有出差错。那2200吨水泥究竟是如何消失的呢?案件一时之间陷入了僵局。

偷梁换柱被抓现行

“既然在工地现场难以开展工作,我们不妨从其他角度去寻找突破口。”胶州市公安局杜村派出所副所长李辉将注意力从第一现场转移到了其他战线上,通过对离开车辆的调查及工地出入过秤记录的对比,专案组民警终于在近期的一辆运输车上发现了端倪。

在门口登记卸货完成的空车离开工地后,车上竟然凭空又出现了多袋水泥,这一情况引起了民警的注意。专案组民

警根据过秤信息以及出入登记记录对比发现,这辆车在进入工地时拉着满满一车水泥,卸完货后司机迅速将车牌和另外一辆没有卸完货的货车车牌进行了对调,并且司机也进行了对调。如此一来,本来卸完货的车辆车牌出现在了另外一辆没有卸完货的车辆身上,完成这一系列操作后,司机便开着仍载有水泥的车辆往外驶去。

路过大门时,门卫见司机是刚才卸完水泥的货车司机,并且车牌也是卸完水泥的车辆车牌,便没有让其过秤,打了个招呼便同意其离开了,而另外一辆卸完水泥的空车则紧随其后选择继续过秤后再离开。这样一来,在多辆货车的配合下,犯罪分子便完成了一次次偷梁换柱的盗窃行为。

专案组民警调查后发现,该团伙用这种盗窃伎俩在多地都有盗窃行为。为防止打草惊蛇,错失良机,专案组民警决定在该团伙的下一次运输终点安排警力进行蹲守,经过办案民警连夜的努力,终于在8月2日凌晨2时,将盗窃水泥粉的犯罪嫌疑人马某君(男,46岁)当场抓获。

奔袭千里四地告捷

经过对嫌疑人马某君的连夜审问,这起牵扯四地、时间跨度长达两年的水泥盗窃案的真相逐渐浮出水面。

马某君所在的车队由于某星(男,43

岁)、赵某日(男,43岁)组建,此二人也是整个犯罪团伙的主要嫌疑人。在二人的安排下,车队每次运输途中都是多辆半挂车一起行动,且为了方便混淆检查人员的视听,该团伙所有的车辆都是相同的颜色、牌子及型号。如此一来,在进行车牌及司机的调换时便很难被发现,再加上凌晨的工地灯光模糊,门卫很难发现车上还有水泥粉。

专案组民警对案件的梳理后循线追踪,迅速确定了该团伙其余组织人员、骨干成员信息以及落脚地位置等线索,发现该犯罪团伙人员庞大、分工明确,还有一套严密的销赃分成机制。专案组民警立即召开专题会议,由市、县两级公安机关抽调各警种精干警力50余人,分为3个抓捕小组,制定了详细的抓捕方案。

9月26日凌晨3点,在指挥部的一声令下,多个抓捕组同时行动,分别于城阳区、即墨区、青州市、菏泽东明县实施抓捕,一举抓获杨某友(男,45岁)、王某军(男,53岁)等7名盗窃嫌疑人及该团伙涉及的王某瑞(男,54岁)、程某晓(男,55岁)、任某波(男,51岁)等7名收赃嫌疑人,至此该犯罪团伙的主要犯罪嫌疑人全部落网,其余6名嫌疑人已经被上网追逃,青岛市20年来首例重大水泥粉盗窃案宣布告破。

经审讯,该团伙两年时间内先后作案800余起,涉案金额高达1000余万元。

观海新闻/青岛早报记者 王彤 通讯员 马君伟 刘洋

“文明健康 绿色环保”公益广告

绿色出行
低碳生活



青岛市精神文明建设委员会办公室

“文明健康 绿色环保”公益广告

保护环境
低碳排放



青岛市精神文明建设委员会办公室